



项目党支部党建活动

奋勇争先展风采 引江济淮立新功

记安徽水利开发有限公司引江济淮工程(安徽段)引江济淮小合分线施工Y003标项目部

高位推动 配优资源抓推进

引江济淮工程(安徽段)引江济淮小合分线施工Y003标位于蚌埠河倒虹吸至派河口泵站间,长14.692km,包括渠道开挖、堤防填筑、膨胀土治理、护坡、13座跨河桥及2座管护道路桥、两岸管护道路、管桩墙、3座渡槽、1座穿堤涵、1座跌水、安全监测等。主要工程量土方开挖1106.3万立方米,水泥改性土80.5万立方米,预制块护坡85.7万立方米,管桩11914根。

引江济淮项目规模大、社会关注度高,承载着公司创效创誉与提升项目管理水平的重任。在工程建设伊始,安徽水利高度重视工程的重要性,坚持高起点谋划、高标准定位、高质量推进,调集精兵强将,组建优秀的项目管理团队,选派实力雄厚的施工队伍,跑步进场,全力以赴服务好引江济淮工程。项目部所有参建人员高度认识到引江济淮工程重大意义,以及对公司而言重大的市场影响力,在极短时间内设置部门,完成组织架构,快速组织施工队伍、设备进场,主体开工准备与临建同步开展,高效推进工程建设,书写着令人满意的答卷。

党建引领 凝练队伍奠基石

项目党支部在集团、公司党委的领导下,严格贯彻党建标准化的要求,积极谋划,主动作为,努力向务实党建、科学党建、创新党建工作标准看齐,将党的政治建设、组织建设、思想建设、作风建设融入项目部的生产中,增强党组织凝聚力,让党建工作与项目建设同频共振,确保各项工作沿着正确的方向前进。党组织在项目中的政治核心作用进一步发挥,党支部成为统领项目部的“粘合剂”,促进项目生产的“红色引擎”。

项目部党员主要分布在项目领导班子、部室负责人、工区技术骨干等关键岗位。在紧张施工的同时,项目党支部保持学习教育常态化、制度化,制定详细的学习计划,并要求每位党员制定自己的学习计划。规范开展“三会一课”,深入开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断磨砺党员党性修养,提升政治站位与思想意识。

在工程建设中,项目党支部充分发挥战斗堡垒作用,做到融入中心、服务大局,积极作为,切实把党员的先锋模范作用转化为攻坚克难、助推工程建设的生产力,积极开展“党员先锋岗”“党员亮身份”,培育典型,树立标杆等工作。

面对巢湖地区天气变化多端、征地拆迁问题反复多变等难点问题,项目党支部积极开展了“劳动竞赛”暨“三号联创”活动,设立党员责任区,坚持问题导向,大大提高施工效率,满足了工期要求。在项目党员的先锋模范作用带动下,现场施工热火朝天,极大地推动了项目的生产效率及安全优质。

科学施工 精品工程用心建

安徽水利开发有限公司前身为成立于1969年的安徽省水利纵队水建支队,工程施工是安徽水利的传统和优势产业,具有较强的综合施工能力。凭借一流的工程质量,安徽水利承建的工程先后荣获国家优质工程奖、鲁班奖、詹天佑奖、大禹奖、李春奖等国家级奖项。

项目部自进场以来,始终秉承安徽水利“干一项工程,树一座丰碑”的理念,精心组织、精心施工,

引江济淮工程,是继三峡、南水北调工程之后又一个标志性的重大水利工程。工程总投资逾900亿元,包括引江济淮、江淮沟通、江水北送三段,输水线路总长723公里,是安徽省基础设施建设“一号工程”。建成后,这条平行于京杭大运河的我国第二条南北水运大通道,将沟通长江、淮河两大水系,科学调配水资源,推动长江经济带、淮河生态经济带、中原经济区三大发展战略区协同发展,绘就“一渠清泉干净水,一途靓丽风景线,一条生态经济带”的绿色发展新蓝图。

作为我省水利水电工程建设的劲旅,安徽水利开发有限公司主动参与到引江济淮工程建设中,担负起引江济淮小合分线施工Y003标的建设任务。自进场以来,安徽水利建设者团结一心、众志成城,以创建精品工程为目标,攻坚克难,争先创优,用精干的队伍、精细的管理、精湛的技艺、精彩的业绩,唱响了一曲兴修水利、为民造福的凯歌,充分展现出企业的综合实力,充分展示了水建劲旅的良好形象。

科学管理,充分调动和发挥全体参建员工的积极性和创造性,克服征收难度大、周边水系、路系复杂、战线长、水利施工季节性等各种困难,不断优化施工组织设计和专项方案,加强质量安全管理,抓源头、抓过程、抓细节,加强管理创新、技术创新、文明施工,全面加强标准化管理各项工作,力求把项目打造成为精品工程、优质工程。

工期紧、标准高、任务重,作为安徽省一号工程,引江济淮施工建设容不得有丝毫的懈怠。渡槽施工,在施工工期短、施工难度大的情况下,项目部成立“党员突击队”“青年突击队”,克服种种困难,加班加点抢进度,按期完成度汛目标。针对河道护坡混凝土预制块体重(70公斤)、铺设面积大(约80万平方米),项目成立科研攻关小组,研发了边坡混凝土预制块铺砖机械和碎石垫层铺设机械,提高了施工效率。针对土质坚硬、粘粒含量高的地层条件,改进管桩施工方法,提高了施工效率,降低了施工成本。主要交通要道桥梁的提前通车受到业主单位、监理单位、地方政府的一致好评,同时得到了肥西建管处通报表扬。水利部水利水电规划设计总局副院长刘志明在项目调研时,对项目部管桩墙工程创新实施的沉桩工艺、工法,给予高度评价肯定。

全面管控安全与质量风险,项目部制订了一系列安全质量环保管理规章制度。开展质量教育,坚持做到组织落实、措施落实、制度落实。同时严把材料关,从源头控制工程质量,加强施工过程检查,提高工序质量。充分利用BIM信息平台,实现工程管理信息化、可视化。全面提升安全管理,全国安全生产月期间,联合肥西建管处党支部开展“安全教育进校园”共建活动,将安全知识送到学生手中,更带到了周边民众的心中。

攻坚克难 上下一心树形象

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,项目部按照统一领导、分级负责、反应及时、措施果断、依靠科学、加强合作的原则,第一时间成立了疫情防控领导小组,统一指挥和领导项目部范围内疫情防控工作。

疫情就是命令,防控就是责任,责任重于泰山。在地方政府和公司党委的正确指导下,项目部全体员工特别是党员干部模范践行各项防控要求,切实增强责任意识,严阵以待,严防死守,严格筛查,严密管控,科学参与疫情防控,切实保护员工生命安全和身体健康。在做好有效防疫的同时,项目部积极筹措防疫物资、制订复工专项方案,坚决做到疫情防控和复工复产两手抓、两手硬,稳妥推进项目尽快复工复产,充分体现了安徽水利强烈的社会责任感和作为国企业的使命担当。

2020年夏季,肥西境内连降暴雨,短期累计降雨量超过1000mm。受连日强降水和上游来水影响,巢湖水位不断刷新历史新高记录,内涝严重,防汛形势十分严峻。面对严峻的防汛形势,项目部在肥西县委政府的统一领导下,在做好自身防汛工作的同时,自觉服从引江济淮集团肥西建管处调度,积极承担现场抢险任务,及时投入人力、物力、机械设备全力支持肥西建管处和地方政府防汛抢险工作,为保障度汛安全和人民群众生命财产安全做出了突出贡献。在防汛抢险工作中,项目部领导班子靠前指挥、身先士卒、坚守一线、科学调度,执行有力,切实发挥了领导班子核心作用。项目部员工严格执行24小时巡堤值守制度,昼夜奋战,充分发扬了不怕苦、不怕累、艰苦奋斗、敢于担当、敢于拼搏的优良作风。特别是在巢湖侧吴冲跌水二道防冲坝修筑过程中,项目部以全局为重、行动迅速、攻坚克难,与时间赛跑,在72小时内完成了近1000米长40米宽5米高的坝体填筑,为地方人民群众生命财产安全和引江济淮工程安全筑起一道“安心堤”,展现了良好的企业形象。2020年7月27日,安徽省引江济淮集团专门给公司发来表扬信,对项目部在防汛抢险工作中的表现予以充分认可,并给予通报表扬。

受疫情和行洪影响,项目施工进度受到严重滞后,项目部全体员工精诚团结,灾后迅速组织力量恢复生产,谋划到位、组织到位,制定科学的生产计划,正确匹配施工资源,大力增加人员、机械、设备投入,协同作战;增加材料供应商,针对关键线路,果断投入3号水泥土站,加快施工进度。

项目部以节点目标为导向,开展劳动竞赛,在项目上掀起了“比、学、赶、超”竞赛高潮。劳动竞赛期间,全体参建员工总是天不亮就赶往现场开展施工,争分夺秒抢时间,绝不拖项目进度后腿。全体参建员工宵衣旰食、夙兴夜寐、只争朝夕,克服各种困难,安全优质高效地完成了各项节点工作任务。目前,项目部已完成总工程量的80%以上,较好的完成合同履约,得到了业主的肯定和表彰。

文化引领 以人为本强内涵

项目进场伊始便高规格、标准化推进项目营地建设。营地功能突出、布局合理,科学划分为办公区、生活区、活动休闲区、绿化区等区域,整座院落浑然一体。企业文化标识标准而优美,员工宿舍干净整洁,职工食堂、洗衣室、标准化篮球场……一应俱全。

“我们要的不仅是一个只会埋头干活的建设者。在狠抓项目施工的同时,项目部十分重视职工的业余文化生活和思想动态,注重青年人才的培养,加强梯队建设,让他们在具体工作中得到不断提高。”项目部党支部书记兼项目经理金焰说。项目部党支部、工会、团支部多次组织思想教育座谈会,开展业余文化活动,提高职工思想认识,丰富职工业余生活,让大家在一个朝气蓬勃的环境中轻装上阵。

项目部大多数技术人员是30岁左右的青年,党支部注重青年的培养和交流,力争做到在行动上不遗余力,在关爱上无微不至,在引导上正面积极。鼓励员工主动学习新知识新技术,在加强自身的专业水平的同时,不断学习各个方面的知识,提高自己的业务水平和综合素质。在每个技术难点和关键岗位上,都由党员、老职工负责带领青年技术管理人员,使他们在工作中得到了锻炼,迅速成长。开展“三号联创”活动,充分调动青年、党员和员工的积极性,迅速掀起大干高潮。上下同欲者胜,风雨同舟者兴。大家心往一处想劲往一处使,为项目建设提供了不竭的动力。

目前,项目部已成功创建集团“工人先锋号”“青年文明号”,“党员先锋号”正按照“一年打基础、两年促深化、三年出成果”的目标积极实施。

基建劲旅展风采,筑梦江淮舞巨龙。回眸历史,有着光荣传统的安徽水利人创造了辉煌的业绩,筑起了一座座丰碑,写下了精彩和传奇。风起时,大潮涌;心归零,从头越。在引江济淮这项功在当代、利在千秋的当下我国重点工程中,安徽水利建设者不惧困难,甘于奉献,勇于担当,以坚韧不拔的精神,奋战在引江济淮工程第一线,以坚定的信念、高效的行动、有效的执行、规范的管理,全力以赴把项目打造成为精品工程,为安徽水利品牌增添新的光彩,为新时代美好安徽建设贡献自己的力量。

(李琴 典春 劲松)



劳动竞赛暨“党员先锋号”“工人先锋号”“青年文明号”“三号联创”活动启动仪式



抗洪抢险“党员先锋号”



安全知识进校园活动



“江淮杯”系列活动



工人先锋号



预制块护坡

环境优美的项目驻地